

开学临近,学校绷紧“安全弦”

老师家长感叹学校安全压力大

本报8月28日讯(记者 高倩倩) 9月1日,中小学学生就要开始新学期。28日,记者在采访中了解到,随着开学临近,不少学校都加强了校园安保措施,而分管校园安全的老师们也倍感压力。

“现在校园安全是第一位的,其次才是教学质量,安全出了问题,所有工作都是一票否决。”28日上午,德州市经济开发区长河小学政教处主任赵玉翠

告诉记者。“开学在校生数量有800多人,安全问题无小事,我们也建立了预警机制,上下课及放学时间,均有值班老师负责安全事宜”。

“安全都是分管到人,尤其是校长及班主任,校园安全压力很大。”德州市经济开发区教育局办公室的工作人员告诉记者。

德州市实验小学的一位班主任老师告诉记者,一些地方也发生过校园踩踏事

件,楼道里或是楼梯上安全隐患较大。“上学放学都有专人值班,平时也是责任到人,确保安全无死角。”这位班主任说。

近年来,德州市区中小学校布局并未进行大规模调整,而入学学生数量及住宅小区分布等均有变化,“学校没动,人动了,在学区划分就近入学方面也就会有矛盾。”德州市教育局的工作人员说,不少家长还想方设法让孩子进名校,这也无形中为一些热门学校的安全带来了压力。学生

多了,学校没大,想改扩建学校也并不是一句话的事,这也是矛盾。

记者从德城区教育局了解到,今年对辖区内部分小学布局进行了调整,十三局小学并入新湖南路小学,迎宾路小学和共青团路小学合并为德城区第二实验小学,并新建了德城区第三实验小学。“孩子搬进新校园是好事,也希望学校在加强建设的同时也加强安全管理。”一名学生家长对记者说。

待遇不高压力大,还要经常受委屈

德城校园保安一年走了一成

本报记者 牟张涛

市民宋先生在途经市区一所学校时,发现学校保安换人了。25日,记者从德城区公安局保安大队了解到,德城区校园保安目前共有200余人,自去年5月份陆续上岗,但至今已有近20人离开保安岗位,多数是因为待遇不高,并且压力较大。

行业扫描 校园保安多是中年人

目前,虽然还是学生暑假期间,但不少学校的保安都在校门口执勤。“开学后,我们要保障学生安全,放假期间,我们也要保障学校财产安全。”保安刘先生说。记者走访中发现,校园保安有不少中

年人,“还是待遇的问题,我们的工资只有1000多元,年轻的保安要买房、结婚就不宽裕了,所以年轻保安的数量相对比较少。”刘先生说,虽然他们已人到中年,但执勤没有问题,“我们入职前都进行了

严格的培训,安保技能都要过硬,保障孩子安全不能有半点马虎。”刘先生说,德城区公安局保安大队在每天也会执行严格的巡查制度,在要求校园保安提高警惕的同时,也协助他们保障校园安全。

记者调查 幼儿园保安受很多委屈

采访中,记者了解到,幼儿园保安承受着许多委屈。“幼儿园孩子年龄较小,我们在保障校园安全时要更用心,坚决不能让陌生人进去。”共青团路一家幼儿园的保安赵先生

说,因为幼儿园孩子相对中小孩子依赖性更强些,经常有孩子家长来给孩子送水、送药,如果不让他们进,孩子家长就会很生气。赵先生说,有个别家长还辱骂保安,但他们

会一直解释,并会及时将情况通知给幼儿园负责人或者保安大队。

“有些年轻人受不了这个气,就离开了,也希望家长能理解我们。”赵先生说。

保安心声 盼市民理解我们的工作

记者从德城区公安局保安大队了解到,德城区中小学和幼儿园的保安是由保安大队委派的,共有200余人。校园保安是从去年5月份陆续上岗的,中间走了近20人,他们的待遇不高,却肩负着保障校园安全的重任。相关负责人介绍,校园保安上

岗之前要经过严格审核,政治意识和身体条件都要过硬,保安大队还要进行严格的培训。

“离职的保安大多数是年轻人,因为待遇相对不高,压力还较大,并且有些人不理解保安,一些市民将车辆随意停放在校园门

口,影响师生出行,保安在制止时可能就会引发冲突。”保安大队一位负责人说,马上就要开学了,校园保安又要打起精神来保障校园安全,他们在努力保障校园保安认真执勤的同时,也希望市民多理解保安。

小学书法课多不受重视

缺少专业教师,学生也没时间练字

本报8月28日讯(记者

高倩倩) 近日,教育部对中小学书法教育提出指导意见,要求在义务教育阶段,周三至六年级的语文课程中,每周安排一课时的书法课。28日,记者在采访中了解到,德城区多所小学均设置了书法课,但多浅尝辄止,而年级越高的学生练字时间则越少。

“我们学校开设了写字课,每周一节。”28日上午,德州市实验小学的高老师告诉记者,根据年级不同,开设的写字课分为铅笔、钢笔和毛笔课程。

记者了解到,德城区多所小学都设有书法课,开设内容五花八门。“学校有社团活动,设有书法班,学生自愿参加。”北园小学的老师说道,教孩子们练字的老师多是语文老师或是班主任。

“现在孩子写字是越来越差了,应该开设书法课。”市民刘先生告诉记者,他儿子今年上高三,“从小就教他好好写字,但直到现在写的字也不好看了。”

“现在一有时间就上网,打字打得挺快,一到写字就不好看了。”家住北园小区的

钟先生告诉记者,他女儿今年上三年级,平时他也会教孩子坐姿、握笔姿势等,“孩子听老师的话,若学校开设了书法课,估计会愿意练字”。

“放学后需要写作业,还要上辅导班,哪有练字的时间。”将要上六年级的晓晓告诉记者,“尤其是五六年级,家长更关注的是学习成绩了,不太关注书法。”一位老师告诉记者,即使将来开设了书法课,也担心不能保证学习时间。

“字写得好好了,将来参加高考也沾光。”德州二中高三年级的孙老师告诉记者,现在高考阅卷均采用网上阅卷,尤其是高考作文,卷面整洁容易博得“第一印象”的高分。

德州市教育局基础教育科的工作人员告诉记者,很多学校开设有书法课,但并不统一。有的可能算作课外实践的一部分,有的则放在课堂上,对学习时间、授课内容、授课教师等并无规定。学校开设书法课,有专业的书法老师很重要,若老师没经过专业培训,把孩子教得不规范了也不好。

不少准大学生发帖了解学校

校方:虽然比较快捷,但要学会辨别信息真伪

本报8月28日讯(记者

高倩倩) “学费没有打到录取通知书发的卡上,直接拿到学校交,应该没有问题吧?”28日上午,记者在德州学院贴吧里看到这样一则帖子,并有不少回复。而类似“学校宿舍怎么样”“军训多长时间”等帖子在贴吧里并不少见。

“宿舍褥子有多大,旅行箱能不能放进去?”网友“落地请开无敌”在贴吧中询问,并得到了回答。记者发现,贴吧里类似这样的帖子有很多,学校贴吧成了新生们提前探路的阵地。除贴吧外,QQ群、微博也成为准大学生们提前了解学校生活的重要途径。

28日上午,记者在德州学院校园里看到,大二、大

三的学生已经陆续返校。“新生报到时间是9月1日至3日。”一名学生告诉记者。“我是大一新生,计算机系的,我家也是德州的。”一位姓李的学生告诉记者,今年计算机系的新生有自己的QQ群,“我算是活跃分子吧,先让大家了解一下德州,了解一下学校的情况。”小李说。

“通过网络了解学校的信息是比较快捷的途径,但也要学会辨别信息的真伪。”德州学院宣传部的工作人员告诉记者,学校的制度、政策解读要以学校部门说法为准。“新生到校后,班主任和辅导员会对学校制度等进行全面讲解,不要过分依赖网上的信息。”工作人员说。



开学前查眼镜

临近开学,德城市区食品药品监督管理局针对市场上的隐形眼镜销售行业进行了一次全方位的检查。此次检查的重点主要包括塑性角膜接触镜、彩色镜片(美瞳)、护理液等。工作人员通过对市区四十多家眼镜店的相关医疗器械经营资质、产品批文及进口注册号检查发现,多数商家都能较好地遵纪守法。

本报记者 马志勇 曹宏源 本报通讯员 李敏 摄